

# HASZDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1800 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Ujlesztendő

Itt a mérlegkészítés ideje. Tegnap újra bezártunk egy évet Csonka-magyarország életéből, immáron a hetediket és így álljunk meg egy kissé mindennapi robotunk közben, hogy számot vessünk magunkban és magunkkal: előre mentünk-e, vagy hátra?

Kétségtelen, hogy hazánk közéletét a leünt esztendő folyamán egy vezető elv irányította, az úgynevezett szanalás. A kormány legfőbb tevékenysége ebben merült ki, a nemzetgyűlés az erre vonatkozó javaslatokkal foglalkozott legtöbbször, testületek és magánosok, intézmények és szervek ennek a közvetlen vagy közvetett szolgálatába voltak leginkább beállítva. Hiszen természetesen más egyéb fajtájú és célú cselekvések is történtek egész tömegesen fent és lent egyaránt, de a valamennyin keresztül húzódoó veresfónál, a mindezek felett uralkodó törekvés az ország pénzügyi leromlásának megállítására és fokozatos megjavítására. S ha ezen szempontból vizsgáljuk az elért eredményeket, akkor el kell ismerni, hogy sikerek valóban mutatkoznak és vannak. Pénzünk értékének állandósulása jótékony hatással volt minden olyan életmegnyilvánulásunkra, ahol előzetes számítás az alapja minden jövő sikernek. Ma már nemcsak az állam és minden vállalat, üzlet tud és bír költségelirányzatot készíteni, hanem a legkisebb család is beoszthatja a maga jövedelmét, ha az egyáltalában van. Szóval a pénzügyi bizonytalanság kiküszöbölődött köz- és magánéletünk egész területéről és ismét rideg számsorok vagy számadatok szerint rendezkedhetünk be és tervezhetünk előre.

Ez elvitathatatlan eredmény és ez az anyagi bizonyosság erősen javította a lelkek állapotát is, amennyiben a bizonytalan számítások, kétes tervezetek helyébe a kétszerkettő hideg csillogatatlanságát helyettesítette be. Azonban, ha a mélyre nézünk ennek a látszólag nyugodt és sima vizűkörnek, akkor lent viharokat látunk. Es pedig mennél mélyebbre ereszkedünk, annál nagyobb a háborgás, a hullámverés, az örvénylő mozgás. Itt fordított világ van, mint a tengereknél, ahol a mélység szilárd és mozdulatlan, még a felszint orkán hasogatja is tornyos hullámokra: itt felül csendes minden, — legalább annak látszik —, de lent zug és morog az egész mindenség.

Azt még csak fel sem akarjuk hangosabban panaszkodni, mivel egyelőre ugyanis teljesen hiábavaló, hogy bizony a szanalás révén beleszóljunk a mi belügyeinkbe. Ha a nyugdíjasok emberségesebb ellátásáról van pl. szó, erről először nagykegyesen külföldön tanácskoznak: lehetséges-e az, vagy pedig nem; ha külsőországok zsidói és szabadkőmives páholyai a numerus clausuról hazug

és és félrevezető árulkodásokat hincsenek el és terjesztenek be, akkor a magyar közoktatásiügyi miniszter idegen földön kénytelen megjelenni és védekezni a hamis vádak ellen; ha valami adón enyhíteni akarnánk, ehhez a genfi hozzájárulás kell, különben szó sem lehet róla. És így tovább. Igaz, erre azt mondhatja valaki, hogy ezek nem belügyek, mert nem a belügyminiszter hatáskörébe tartoznak. Rendben van, elhiszem neki ezt a finom megkülönböztetést, de azt kérdezem tőle: a vakbélgyulladás nem betegség azért, mivel nem a belgyógyászati, hanem a sebészeti klinikán szokták operálni? Ne szavakon nyargaljunk, hanem a lényegre nézzük és bizony ezen esetben az adózás is, az egyetemi oktatás is, a nyugdíjasok ellátása is belügy, a legsajátosabb belső ügyünk. De hát ezt most, — ismétlem —, hagyjuk. Ezen túl vagyunk, ne beszéljünk tehát róla tovább.

Hanem az a nagy, igen nagy baj és szinte katasztrófával fenyegető veszély, hogy egész közgazdasági életünk a legsúlyosabb válságba ke-

rült. Az állam pénzügyileg egyensúlyba jött, de az egyesek, a polgárok, az adózó alanyok a tönkremenés süllyedő hajóján küzködnek. Nincs már társadalmi osztály vagy foglalkozási ág, mely gondtalan anyagi viszonyok között nézhetné a többiek vergődését, mert gazda, kereskedő, iparos, munkás egyaránt nyög az adóterhek alatt és egyre nehezebben viaskodik a rászakadó pénzügyi omladékokkal. A kényszer-egység károsító és hitelrontó korszaka burjánzik szerteszét; egészen szolid alapokra fektetett egyéni vagy társas vállalkozások megintognak; a munkanélküli munkások légijója kétségbeesve keresi anélkülözésekből kivezető utat és módot; a gazdálkodó tőkehiány miatt és olcsó kölcsönök nélkül a legsiralmasabb helyzetben tengődik. S a tisztviselők? S a nyugdíjasok? S a rokkantok és hadiárvaik? De minek sorolgatni tovább e közismert tényeket és mutogatni a fájdalmas sebeket? A helyzet igaz jellemzésére legmegfelelőbb az a gunyolódás és csufolódás számba mehető irigység, mellyel a kereskedő, vagy gazda,

vagy iparos a maga helyzetét még a tisztviselőkénel is rosszabbnak mondja.

Ezek a tények így az évi mérlegkészítés közben igen súlyos aggodalomba ejtik az embert. A szanalás felszínes sikere nyomában egy óriási kérdőjel meredezik s tűnődve kérdezzük: lesz-e a kormányban és a főbb vezető embernek akkora bölcsessége, visztora a nemzetnek annyi életeréje, erélye, egyetértése, hogy e pénzügyi orkánból biztos révbe juttassák az országot amugy is megromogtató hajóját. A ó-esztendő mérlege több számítási hibát tüntet fel, szeretnénk remélni és hinni, hogy a beköszöntő újév folyamán mindezek megigazitásban részesülnek. A szanalás egy merész császármetés volt; idáig az operáció nagyjában és egészében sikerült, de a halálos veszély még egyáltalán nem múlt el, azért várjuk a kezelő orvosok okosságát, gondosságát, szeretetét, hogy a nehéz beteg napjai egyre könnyebbüljenek és legalább testileg mindjobban visszanyerje egészségét a beállt újév folyamán.

Dr. Bessenyei Lajos.

## Továbbra is változatlanul tart a pusztító árvízveszedelem

**Tokajnál valamennyire apadt a Tisza - Az oláh kormány elmozdította állásából a kisjenői szolgabíró - Január 4-én vagy 5-én összeül a nemzetgyűlés**

Az árvízterületről ma délelőtt érkezett jelentéseink szerint a Tisza mentén tovább romlott a helyzet. Olaszliszkáról jelentik, hogy a Bodrog vize ma délelőttre 5 cm-el apadt, a hírheft

**olaszliszka csodarabbi háza erősen megrongálódott**

és egyrésze víz alatt áll.

Gyuláról jelentik, hogy Jánki Kocsárd a honvédség főparancsnoka ma reggel odaérkezett, hogy megtekintse az árvíz által elöntött területeket. Este utazik vissza a fővárosba. A honvéd főparancsnoknak gyulai tartózkodása azzal a ténnyel van összefüggésben, hogy Gyulán, mint megyei székhelyen a X. honvéd gyalogezred egy zászlóalja táborozik.

Vásárosnamény határában a kertekbe már becsapott a Tisza vize. Poroszló mellett hatalmas jégtorlaszok torlódtak össze a Tiszán. Egy tiszt vezetésével öt katonából álló járőr érkezett meg még az éjszaka Miskéről Poroszlóra. A robbantást azonnal megkezdtek. Eddig azonban még nem fejezték be.

A trianoni békeszerződés annyira lerodukálta Magyarországot fegyveres erejét, hogy ma

**nincs elegendő utász a honvédségnek.**

Az utászok létszáma még a belső szolgálat ellátására sem elegendő. Minden egyes utászkatona emberi

erőt meghaladó mértékben vette ki részét a munkából.

**Apadnak a Körösök**

Békésgyuláról érkezett jelentések szerint a három nappal ezelőtti nagy kavazás következtében lezudult víztömeg már lefolyt.

**A Körösök apadnak.**

Ezzel szemben az elárasztott területek vizállása ismét emelkedést mutat. Gyulaváriban a töltésen állandóan dolgoznak, hogy azt karban tartassák, mert a szél és hullámverés megrongálja.

A Fehér és Fekete Körös közötti árterület lecsapolásának előkészületei erősen folynak. Trautwein Gyula igazgató főmérnök három zsilip kiépítését tervezi. Amint az anyag együtt lesz, az építkezést azonnal megkezdik. Gondoskodás történt, hogy az építési anyagokat a

**legrövidebb időn belül a helyszínére szállítsák.**

Gyulaváriból szerzett értesülés szerint a helyzetben

**lényegesebb változás nem történt.**

A gátakon mindenütt folynak az erősítő munkálatok. Szeghalomból délből érkezett jelentések szerint lényegesebb változás ott sincsen. A fokozati hidnál tegnap este végzett gátbevezetésen keresztül a víz lassan lefolyik a Körös medrébe. Tegnap ismét 80 embert küldtek ki Vésztőre

a gáterősítő munkálatokhoz. Vésztő mellől kisebb áradat jelentenek.

Ma reggel Vésztőre érkezett Jánki Kocsárd honvéd főparancsnok, aki bejárta az egész elárasztott területet és a legnagyobb meglepetését fejezte ki úgy a katonai mint a polgári hatóságoknak az elvégzett mentési munkájukért.

Az elárasztott házak közül sok összedőlt. Az árvízről filmfelvételeket készítenek és ezeket befogják mutatni a filmszínházakban az árvízkárosultak javára.

**Újabb veszélyre nincsen kilátás.**

A hatóságok emberfeletti munkát végeznek. Egy mérnök már is súlyosan megbetegedett. A katonaság és a polgári munkások vállvetve dolgoznak.

A Kormányzó a kabinetiroda után telefonon érdeklődött a helyzetről.

**Tokaj környékén apad a Tisza**

Az egri jelentés arról számol be, hogy Tokaj felett az árvíz 819 centiméter. Timár felől ma reggel fél 4 órakor a jég megindult. A nagyfalusi kanyarodó alsó részétől a jég elment. A kanyarodó felső részén a jég megállt.

Tiszabábolnáról jelentik, hogy az árvíz főként a jégtorlaszok okozták. Egyelőre veszély nincs, a víz apad. Tiszafüredi jelentések is a víz apadásáról számolnak be.

## Vass József népjóléti miniszter is az oláhokat teszi felelőssé a katasztrófa miatt

Vass József népjóléti miniszter az árvízveszedelemmel kapcsolatban következőképpen nyilatkozott:

Ugy látom, a nemzetgyűlés valamennyi pártja megegyezik abban, hogy az árvíznek szinte nemzeti katasztrófát jelentő ügye egy a kormány tevékenysége szempontjából, mint külpolitikai szempontból is a nemzetgyűlés elé tartozik. Ez ellen a gondolat ellen azt hiszem Bethlen István gróf miniszterelnöknek sem lesz észrevétele és nekem is az a benyomásom, hogy

a trianoni szerencsétlen határmegvonás eredményezte ezt a katasztrófát,

amelyet idejekorán el lehetett volna hátrítani, vagy legalább is gátolni lehetett volna annak méreteit, ha az államok között etekintetben szükséges együttműködés fennállana. Olyan momentum ez, amely a nemzet egész figyelmét megérdemli. Anélkül, hogy be akarnék avatkozni bárki másnak a belügyeibe, rá kell mutatni a katasztrófa okaira.

A természettel nem lehet harcolni és a természetet nem tehetjük felelőssé, de amit emberi erő és előrelátás megtehet, azt meg kell tenni és ezen kötelesség alól sem belső hatóság, sem együttműködésre utalt külső tényező

nem vonhatja ki magát.

Nézetem szerint a nemzetgyűlés összehívása mindenesetre alkalmas fog nyújtani arra, hogy a kormány az ország első fóruma előtt megfelelő módon nyilatkozzék és azt hiszem, hogy erre a nyilatkozattételre szükség van.

A puzsilló árvízveszedelem ügye egyébként állandóan élénken foglalkoztatja a kormány tagjait is. Bethlen István gróf miniszterelnök, akinek az volt a terve, hogy csak szombaton este érkezik vissza Budapestre a radványi vadászatról, már

ma este visszaérkezik a fővárosba.

Már holnap új napján részletes jelentést tétet magának az árvíz-katasztrófáról és szombaton délelőtt 10 órára

összehívatta a minisztertanácsot, amely ezuttal kizárólag az árvíz-katasztrófa kapcsán szükséges teendőkkkel fog foglalkozni.

Beavatott helyen úgy tudják, hogy a miniszterelnök is élénken helyesli a nemzetgyűlés összehívására irányuló akciót.

**Január 4-én, vagy 5-én összeül a Ház**

Szűcs Béla, a nemzetgyűlés elnöke a Ház összehívásának tervéről a következő nyilatkozatot tette:

A nemzetgyűlés összehívásának gondolatát feltétlenül helyeslem, mert hiszen országos érdek, hogy a parlamentben is felhívjuk a világ figyelmét a

trianoni békeszerződés tarthatatlanságára,

valamint arra, hogy milyen következményekkel járhat az, ha a szomszédos országok lelkiismeretlen módon fogják fel nemzetközi kötelezettségeiket. Természetes, hogy a Ház összehívásának időpontjáról csak Bethlen István gróf miniszterelnök hazaérkezése után történhetik döntés és épen ezért hazaérkezése után nyomban érintkezésbe lépek vele és előreláthatóan január 4-én, vagy 5-én összehívjuk a Házat. Ezen az ülésen másról mint árvízről véleményem szerint nem fog szó esni és az ülés berekesztése után újból elnapoljuk a nemzetgyűlést, amely ezután legközelebbi ülését január 19-én fogja megtartani.

**Tanácskozások a miniszteriumban**

Mayer János földmivelségi miniszter, aki bejárta az árvízzel súj-

tott területeket, ma reggel 9 órakor megjelent hivatalában és egész délelőtt tanácskozást folytatott a katasztrófával kapcsolatban. A miniszterium egyes osztályainak vezetői megbeszélték a miniszterrel azok az intézkedéseket, amelyekkel segíteni kíván az árvíz sújtotta terület inaségbe jutott lakosságán.

A kormánynak az a szándéka, hogy nemcsak pénzzel siet a károsultak segítségére, hanem vetőmaggal és egyéb segítségekkel is, miután a lakosság

## Az oláhok szerint a kisjenői főszolgabíró vétke a magyarországi árvíz

Kolozsvárról jelentik: Az oláh belügyminiszter felfüggesztette állásától Péter Viktor kisjenői főszolgabíró, akinek vétkes gondatlansága juttatta az árvíz a magyar alföldre. A főszolgabíró a

veszély idején elmenekült.

Vizsgálatot indítottak a kisjenői Körös árvízjárás ellen is.

Boros Jenőn az alvégi lakosság elvágta a Körös gátját s így a felvégi részen sok házat elöntött a víz. A község alig száz főnyi lakossága között

vörös összeütközés támadt

és a verekedésben igen sokan súlyosan megsebesültek, sőt a Körös szennyes hullámai a tegnapi nap folyamán több uszó holttestet vetettek fel, akik a borosjenői gátharc áldozatai. Borosjenőn 52 ház omlott össze, közülük az ipartestület palotája is. Ezenkívül 40 ház rongálódott meg annyira, hogy összeomlásuk bármely pillanatban várható. Víz alá került Borosjenőn a kórház is.

**Három napig étlen-szomjan**

A Sebes-Körös különösen a brádi medencében okozott borzalmas pusztítást. Brád és Riska falvakat oly hirtelen érte a veszedelem, hogy a lakosság pusztá életét is alig tudta megmenteni. Az emberek

minden étel nélkül menekültek a hegyekbe

elvesztette állatállományának egy részét is.

A földmivelségi miniszter ma délelben háromnegyed 1 órakor félbeszakította tanácskozásait a miniszteriumban és felkereste Bud János pénzügyminisztert. A pénzügyminiszter és a földmivelségi miniszter ma déli tanácskozása a legkedvezőbb eredménnyel végződött, úgy, hogy semmi akadályja nincsen annak, hogy a károsultak segélyezésére megfelelő összegek folyósításának.

és három napot töltöttek el úgy, hogy táplálékot nem vettek magukhoz. Az éhség miatt nagyon sokan súlyosan megbetegedtek. Amikor az árvíz kissé elvonult, az éhez emberek megtámadták azokat a boltokat, amelyekben élelmiszerek maradtak. Valóságos éhségzombálósság törtek ki, amelyeknek csak úgy tudtak véget vetni, hogy a hatóság maga vette át a lakosság ételmezését.

A bukaresti magyar követség távirata szerint az oláh kormány intézkedik, hogy a további veszélyt elhárítsa.

**A felvidéki folyók is áradnak**

A pozsonyi vízrajzi osztály a felvidéki folyók állásáról december 30 n reggel 8 órakor a következőket jelentti:

A Duna vizállása a pozsonyi vízmérőnél 394 cm-t ért el. Komáromban 364 cm-et mértek. — A Morva közepfolyásában megáradt. A Vág mérsékelt emelkedéssel tegnap este 40 cm-et emelkedett. A Nyitra felső és közepfolyásában megáradt. A Felvidék többi folyói még nem áradnak. A Tisza legmagasabb vizállását december 28 án érte el, amikor Csapnál 630 cm. volt.

Ha az áradás továbbra is így halad, nem lehetetlen, hogy a Duna, a Nyitra és a Vág is elöntik a környéket.

## Bárd Miklós újabb költeményei

Korunk magával meghasonlottsága okozza, hogy most ugyszólván minden év új művészi irányt termel, új programokkal, melyeket hamarosan ép oly kielégítetlenül dob el magától a kábulni, feledni akaró emberlélek, amely hozsánnával fogadta proklamálásukat.

Rámutattunk már, hogy ez a fejlődés szükségszerű. Bizonyos, hogy ebből a chaoszból csillag születik majd, csak az a kérdés, hogy mikor, mert az is bizonyos, hogy a programok nem üdvözítenek. „Bármennyire szabadságot is hirdet egy program: a művészetben, mihelyt a szabadságból programot csinálunk, az már nem szabadság többé, hanem kényszerzubbony” — hangzott Babits intőszava, még a háború alatt, mikor az első izmusok kezdték fodrozni irodalmunk folyamát.

Bárd Miklós legújabb kötete\*) bizonyítja, mennyire mellékes a program. Az a kérdés: költő-e valaki, vagy nem. Bárd Miklós költő: örömezt figyelünk énekére akkor is, ha a milliomodik izmus fog „új lehetőségeket” főfedezni a művészek

számára. De még mást is bizonyít ez a kötet. Azt, hogy mennyire gyermekes dolog, milyen föltételes fölfogás, ha valaki azt képzei, hogy élő ember, igazi egyéniség beleszorítható akármiféle irodalmi skatulyába.

Bárd Miklós régismert és elismert költő. Az irodalomtörténetmint Aranytanítványt tartja számon. Ez a megállapítás azonban csak annyiban helyes, hogy Bárd Miklós is formai zártásra törekszik s örömezt zenget magyar ritmusokat. Egész egyénisége [különbözik a hagyományos Arany-epigonok profiljától. Mindenekelőtt: nem oly precíz, oly gondosan kikerekített, mint azok s mint első sorban az öccse, Kozma Andor. De kárpótlásul ezért: szabadabb, közvetlenebb, életizűbb, mint az Aranytanítványok jó része. Ha szabad ezt a paradoxont használnom: kevésbé művész, inkább poéta. S legújabb kötete már jócskán kinőtt abból a skatulyából, ahova az irodalmi köztudat behelyezte. Így énekel:

Szikrázva gyulladt ki a máglya,  
Egyjagató tüzoszlopszállt az égnek  
És dalok égtek.

Mindenkinek eszébe jut az Ady-sor: „Égtek lelkemben kis rözsedalok.” És akkor is Adyra gondolunk, mikor Nótacsendbiztosról, nótacsárdásról olvasunk nála, vagy mikor olyan szimbolikus fölépítési

költeményét látjuk, mint „Romladoszóban”.

Nem tudom, bár föltételezhetem, hogy Bárd Miklós ismeri Ady költészetét. [Hogy szeretheti-e, alig hiszem. Egyéniségének ugyan sok vonása rokon Ady hetyke, vidéki magyar-uras dacával (Öreglegény a vásárban), de mondanivalóik tartalma, főleg politikai téren, jórészt merőben különbözik. Ezt szinte fölösleges is említeni. Bárd Miklós, volt bihari Clam-huszár, akinek keze alatt szolgált 1881 delén „Tisza önkéntes” is, finom és erős versében magasztalja az egykori önkéntest, a tragikus Tisza Istvánt. Kedves, sikerült torzképet fest Szivacsról, a modern entellektüelről. Nem hisz a pacifizmusban. A stratagémia c. nem épen filozofemita versének dacos humora mögött keserves igazság lappang. Mind e tárgykörök végtelen messze vannak attól a képtől, ahogy a közvélemény Ady alakját kiformálta. És mégis. Folyton és lebirkozhatatlanul az az érzés jelenkezik bennünk, hogy Bárd Miklósnak, a Kisfaludy-Társaság koszorus tagjának, van valami a költészetében, ami a modern magyar lírára emlékeztet.

Mit jelent ez? A modern líra nem programmosan alakult ki, hanem a fejlődés kényszere hozta létre s gyökere mélyen a magyar talajba nyúlik. Ez az egyik tanulság s már

ezért is hasznos, érdemes végigolvasni Bárd Miklós kötetét. De van ennek egy másik, önként folyó következménye is: Bárd Miklós, a bátor, életben élő egyéniség, talán akarata ellenére is, vele fejlődik a korával, egészen annak legújabb eredményéig. S ez az, ami miatt önmagáért is méltó Bárd költészetével foglalkoznunk.

Nem nagyigényű líra ez. De ahol, az ihlet nagy pillanataiban, önként dalba buggyannaq érzései, üdítő forrás van ott izmusokba fásult valamennyiünk lelkének.

Uj kötetében is van néhány bravuros példa természetfestő erejére (Hegyeim, erdők. A vizsla s főleg Vetélykedés). Zsóka költője mély hangokat talál még mindig a soha nem hűlő szerelem festésére. (Akit én szeretek s különösen a póztalan öszinteségű Pacsirtaszó). Mily friss, eleven kép ez: „Te kis műredek, Nád-szálkirály, kibem a gyerek Az örök lányos lendületnek ártna, Te kényes disznó, habos selyempárna, Mit nem gyűrt el a szerelem . . .” (Eredj, te meddő.)

De talán mindennél jobban érdekkel bennünket, hogyan tükröződik e derék költő, e világos szemű, konzervatív magyar szemében a háború s az azt követő összeomlás.

Mire felnézel, Uram, úgy lehet Nem lesz itt se Kain, se Abel,

\*) A Csálhy-cég budapesti fiókjának kiadásában jelent meg, izléses formában, finom papíron. Egy kötet ára 90.000—, számozott példány 150.000— K.

## Kétszáz fátyával világítják Vésztő községet

A késő éjszakai órákban a magyarországi árvízveszedelemtől a következő újabb jelentések érkeztek:

Ma délelőtti Vésztő község elöljárósága nevében dr. Tóth szolgabíró telefonon felhívta a budapesti főkapitányság központi ügyeletét és arra kérte, hogy szerezzen Budapesten 200 db. fátylát és azt még ma este vonaton küldje el Vésztőre, mert a községnek nincsen világítása.

A központi ügyelet vezetője még délután rögtön beszerezte a 200 fátylát s a rendőrségi autón kivitette a keleti pályaudvarra és 9 óra 10 perccor induló vonattal elküldötte azt Vésztőre.

Miskolc, dec. 31. A Tokajnál megrekedt hatalmas víztömeg, amely a tiszai jégtorlaszok olvadása következtében a Tisza középső szakaszára szabadult.

**veszedelemmel fenyegeti Alsó-borsod tiszamenti részét.**

Minden tavaszi áradásnál megismétlődik az eset, hogy a megáradt víz

## Az oláh ármentesítő társulatok semmi intézkedéseket nem tettek az áradás megakadályozására

Kolozsvár, dec. 31. Az oláh hatóságok hivatalosan megállapították, hogy Kisjenőnél a gátszakadást a Kisjenői Ármentesítő Társulat vétkes könnyelműsége idézte elő. A helyzet ugyanis az, hogy a trianoni határvonal felállítását után a háboru előtt egységes magyar vezetés alatt álló ármentesítő társulatokat

**külön választottak.**

A nacionalizált ármentesítő társulatok és a magyar ármentesítők között árvízveszedelem idején az anynyira szükséges közvetlen érintkezés

**csaknem teljesen megszakadt,**

mert mint ismeretes, a határon keresztül a telefonforgalom hét esztendő óta teljesen szünetel, ami különösen a mélyebben fekvő magyar

S kiállva fénylő bolygóid sorából, Lesz csillagod, mely mindörökkre gyászol,

Fekete bolygód, ó Uram!

ajajong a háboru örvényei közt. Aztán jön 1913. „Nagy lángvarangyként ül a lidérc” a hullahalmok fölött. Megrázó erejű *A konc* is. Férfias harag zug az *Egettek jogából* s megkapó allegória *A láz*. Még mindenki habzsolta az örömet, ő folyton bukástól remegett; most, mikor eljött ránk a halálítélet, ő már látja a jobb jövőt, írja *Megsejtés* c. versében.

Utolsó költeménye Shakespeare-ól szól, ki hazamegy s költőkirályból lesz végezetül vig polgár ember, semmi más. A minden költő lelkében élő vágy ábrázolása ez. Nem épen ok nélkül panaszkodik költőtársának, Varga Gyulának. Az ő világos, tiszta költészetüket csakugy nem érti, nem ismeri a ma anyagi nemzedéke, mint ahogy Adyék szimbolizmusa elől is bezárkóznak a szívek. Am sokkal jobban ugy sem volt ez soha. Vigasztalja Bárd Miklóst, hogy a kevesek örömet fonnak nemes fejére koszorut. Könnyen hazatalál ő maga Stratt fordjébe s megnyugvást lelhet saját igéiben: „Költő dalánál, hirnevénél Százszor, ezerszer többet ér egy Keménykötésű, hunn-magyar gyerek.”

Juhász Géza.

a gátakig nyomul és körülzár egyes községeket. A legtöbb községből ilyenkor ugy tudnak ellenállni az áradásnak, hogy egy méterrel magasabb földtorlaszt emelnek a meglévő gátak fölé.

A mostani áradás azonban váratlan időpontban következett be. A mezőcsáti főszolgabíró telefonon jelentést tett a veszedelemtől az alispánnak és közölte, hogy a

**környékbéli községeket árvíz fenyegeti.**

Minden munkabíró embert a gátak védelmére rendeltek ki, akik éjjelnappal dolgoznak azok megerősítésén. A helyzetet súlyosítja az a körülmény, hogy veszedelem esetén a községekből

**nem lehet semerre sem menekülni.**

A víz 10 ezer holdnyi területen 5-6 méter magasságban hullámaik és több Tiszamenti község körgátjait már körülzárta.

részek szempontjából ugyszólván katasztrófális.

A nemrég nacionalizált kisjenői Körösi Ármentesítő Társulat nagy mulasztásokat követett el, amelyek miatt az aradmegyei prefektus vizsgálatot indított. Ennek során megállapították, hogy a társaság, bár a körzetébe tartozó községek magas illetéket fizettek, semmiféle előkészületet sem tett az áradás megakadályozására. A társulat a régi gátöröket lassanként elbocsátotta és helyettük fiatal suhancokat vett fel, akik a szakszerű gátkezelésben nem voltak jártasak és ezen munkálatokat komolytalanul teljesítették. A társulat ezenkívül arról sem gondoskodott, hogy

**a szükséges védelmi eszközök rendelkezésre álljanak.**

Árvízveszedelem esetén a töltésen állandóan lovas járőröknek kellene cirkálnok, nehogy valaki átvághassa a gátat és ezenkívül a töltésen bizonyos távolságban mentő- és munkaszereket kellett volna tartani. Bár az ármentesítő társulat illetékei meghaladták az összes közrégi és állami adókat, a veszedelem színhelyén semmiféle szerszámok nem voltak, sem vesztő kötegek. A szivattyúk hasznavehetetlenek voltak. Az intézkedésre hivatott hatósági személyek is könnyen vették feladatukat. *Lázár* aradmegyei alispán haladéktalanul felfüggesztette Péter Viktor kisjenői helyettes főszolgabírót, aki a veszedelem perceiben elmenekült és

**sorsára bízta a rábizott járás lakosságát.**

Ujmikalak község katasztrófáját az idézte elő, hogy egy vasutifelügyelő utasítás ellenére nem tömte be a vasuti töltés átvezetését. Ellene is vizsgálatot indítottak.

## A víz fenyegeti a debreceni Woloffka-telepet

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az országoszerente pusztító árvíz — bármilyen különösen hangzik — Debrecen se kímélte meg. A Woloffka telep lakosai jelentették, hogy a közelben folyó kis ér megdagadt vize előntéssel fenyegeti a telepet. A műszaki ügyosztály megtette a szük-

séges intézkedéseket, hogy a fenyegető veszélyt elhárítsa s csütörtökön délelőtti már 32 ember dolgozott a veszélyeztetett helyen és értesülésünk szerint komolyabb baj nem is fog történni. A Woloffka-telepet azonban minden esztendőben előnti a talajvíz s ettől a kellemetlenségtől ebben az évben se igen fognak megszabadulni.

## A társadalom az árvíz-károsultakért

Béktécsaba, dec. 31. Az árvíz-katasztrófa által sújtottak felsegélyezésére a társadalom minden rétegéből nagyszabású akció indult meg. A Magyar Nemzeti Szövetség jan. 16-ra hirdetett bálja elmarad. A

szövetség felhívással fordul azokhoz, akik a bálban résztvenni szándékoztak, hogy a mulatságra szánt összegeket

**küldjék be az árvíz-károsultak részére.**

A Magyar Nemzeti Szövetség példáját követni fogja a többi kirendeltség is. Az Aurora-kör a károsultak javára január 5 én nagyszabású hangversenyt rendez. A bankok, egyesületek és magánosok sorra küldik be pénzbeli, vagy természetbeni adományait, a vármegyei gazdasági egyesület tagjai az árvíz által sújtott gazdák jószágainak elhelyezését és továbbtartását vállalták magukra.

# VAKOLO KANALLAL

## Ujévi kis malac

Szilvester-esti jelenet a külsőségi telepek nyakig érő sárlangerében. Középen fekszik az ó-évi öreg disztó, akiről már tavaly ilyenkor is szó esett. Távolból egyre erősödő malac visítá hallik,

**Öreg disztó:**

Alig birom már a bendőt, Megértem az új-esztendőt. Ne is legyen maradásom: Hun a malac, ki jövőre Átveszi a hivatásom?

**Ujévi kis malac:**

Itt a jövő. Röfi-röfi. Ki a multat hasba döfi, Öreg disztó, bent a révbe, Mi történt az elmúlt évbe?

**Öreg disztó:**

Sok minden vót. Pazar bőség. Télbe hideg, nyárba hőség, Bánat, öröm elegendő, Igen jó vót az esztendő. Kitanáltunk újat, régít: Ténnap kezdtük el a végít.

**Ujévi kis malac:**

Ténnap kezdtük el a végít? Hát osztétig mi vót még itt?

**Öreg disztó:**

Mi vót még itt? Vót sok más is, Péterfiján kúrakás is, Kis kükocka, nagy kükocka, Kibicsaklott mejlapocka. Akki benn vót, kapott burkot, Csokonaji meleg szurkot. Piac-uccát beültették, De a sok sint bejűl tették. Telerakták fával, fűvel, A Piac-tér gyepes végít Körüldugták kriptaküvel.

**Ujévi kis malac:**

Kriptaküvel gyepes végít? Hát osztétig mi vót még itt?

**Öreg disztó:**

Mi vót még itt? Vót sok más is. Nagyerdőbe fürdőház is. Kiköcsönzött akontóba Homoktrand a betonytóba. Friss egészség, lelki épség, Töméntelen pucér népség. Vót ott minden. Zsidó lán is, Kabiny is meg trandbotrány is. Mer a puccnak nagy a fénye: Meg is vót az eredménye. Nem hiába sokat adtunk, Uj feredőt, nem is régít, Komótosat caináltattunk.

**Ujévi kis malac:**

Komótosat? Nem is régít? Hát osztétig mi vót még itt?

**Öreg disztó:**

Mi vót még itt? Vót itt özön: Uj barok a Pásti-közön S hogy a város sokat köccsön, Szét is szaladt a kis köccsön. Ahun baj vót, csak ugy szemre, Téglagyárra, közüzemre, Makadámra, lefektorra, Elektorra, dilektorra,

Szük lakásra, bú lakásra, Ahun kú vót, kúrakásra. Annyi vót itt, nem is tunnád, Sem elejit, sem a végít Elsorolni el is unnád.

**Ujévi kis malac:**

Sem elejit, sem a végít? Hát osztétig mi vót még itt?

**Öreg disztó:**

Mi vót még itt? Vót itt minden. Déri-terv is vót meginten S míg a követ kalapáltuk, Alighanem kitanáltuk: Se nem vögyön, se nem hegyen, Hanemhogy a földön legyen. Alul lába, felül kontya, Elűi fara, hátul frontya. Nagyon szíp lesz, ha megleljük: Így építjük fel a Dérit, Csak hát elébb kiterveljük.

**Ujévi kis malac:**

Így építjük fel a Dérit? Hát osztétig mi vót még itt?

**Öreg disztó:**

Mi vót még itt? Fene tudja, Szoboszlónak meleg kutja, Pörösködés szénán, szalmán, Körvadászat Basahalmán, Automobil locsolóbul, Sárt csinál a Csicsogóbul. Vót aután vendigsig is, Betegség is, egissig is, Ezenkívül rang is, mód is, Körömfájás, takonkór is. Autotaxi benzingözön, Ebzárlat is egész öszön. A kutyákat bekampózták, Ha veszett vót lebunkózták. Mi is vót még? Vót itt más is. Hivatali választás is...

**Ujévi kis malac:**

Hogy ki lett meg, nem is kértem, Ugyis tudom, hárompontos...

**Öreg disztó:**

Mer a személy ugyse fontos, Kizárólag csak az érdem. Ott fogtuk a dolog végít.

**Ujévi kis malac:**

Itt fogták a dolog végít? Hát osztétig mi vót még itt?

**Öreg disztó:**

Mi vót még itt? Pro és kontra? Eredményes ó-esztendő: Hotta után legyen mondva!

Halkan terjengő estifény. Ó-évi öreg disztó csendesen kiszenved, Ujévi kis malacot befogják bizálasra. Debrecen várost megcsapja az új élet lehe. A tavaly lerakott utcaburkolatokat ismét felszedik. LISZTIUS

### Bomlás az amerikai zsidók táborában

Wise Salamon newyorki rabbi, neves cionista vezér, néhány nappal ezelőtt a szinagógában beszédet tartott, amelyben az mondta, hogy

hisz Jézus Krisztus születésében és szükségesnek tartja, hogy a zsidók Krisztus tanításait, mint egyik nagy zsidó tanító bölcsőleteit megismerjék.

Erre az orthodox rabbik uniója nyilatkozatot tett közre, amelyben a newyorki rabbi ereineknek nyilvánítja

Wise rabbi az orthodox zsidók nyilatkozatára azzal válaszolt, hogy azonnal lemondott az amerikai zsidók ötmillió dolláros Palesztina-alapja vezetőségének elnökségéről, amely tisztet eddig betöltötte.

### Elrendelték a valódiság bizonyítását a lakásépítési sajtóperben

Hamis bérlistákat nyújtottak be a Lakásépítő Miniszteri Biztossághoz

Budapestről jelentik: A budapesti büntető törvényszéken csütörtökön tárgyalta a Töreky-tanács a Magyarorságnak báró Petricevich-Horváth Emil ellen intézett cikkei miatt megindított sajtóperét. A vádlott ez alkalommal Turay Lajos hírlapíró volt, a sértett pedig az Országos Lakásépítő Miniszteri Biztosság.

Thury az elnök kérdéseire kijelentette, hogy amikor a cikket megírta, akkor az volt a meggyőződése, hogy a lakásépítések körül történt anomáliákért

Petrichevich Horváth államtitkár a felelős.

Thury Lajos védője előterjeszti ezután a valódiság bizonyítása iránti kérelmet, ismerteti azokat a visszaéléseket, amelyek az Augusztus-telep építkezése körül történtek és kéri, hogy a bíróság szerezze be azokat a hamis bérlistákat,

amelyeket a "Technika" Építő-társaság nyújtott be a Lakásépítő Miniszteri Biztossághoz. A bizonyítást ki akarja terjeszteni még más viz-

szaélésekre is, mint amik a Magyarorságnak cikkében foglaltattak s ezért kéri több tanúnak és szakértőnek a kihallgatását, akik igazolni tudják a könyvekbe való betekintés után, hogy a visszaélések amiatt történtek, mert az ellenőrzés hiányos volt.

Bartóhy főügyész kijelentette, hogy a valódiság bizonyítása ellen nincs kifogása, de nem járul hozzá, hogy Petricevich-Horváth Emil is bevonják a sértettek közé, mert az államtitkárnak az építkezések vezetésében semmi aktív szerepe nem volt. Ellenzai a szakértők meghallgatását.

Vasváry Pál miniszteri tanácsos Töreky elnök kérdéseire kijelenti, hogy szintén

hozzájárul a valódiság bizonyításához.

A bíróság ezután határozathozatalra vonult vissza, majd kihirdette határozatát, mely szerint a valódiság bizonyításának és a kért tanúk kihallgatásának helyt adott.

### Tizenöt milliárdba kerül a város jövő évi utburkolatozási programjának megvalósítása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A város jövő évi burkolatozási programját már letárgyalta a városi tanács s megállapította, hogy tavasszal hány utca burkolatozását és javítását kezdi meg. Az előirányzat szerint a leg-szükségesebb munkálatok elvégzése körülbelül

15 milliárd koronába került volna.

A csütörtöki tanácsülésen azonban kiderült, hogy a főszámvévo a jövő évi burkolatozás céljaira csak 7 és fél milliárdot vett fe a költségvetésbe, nyilván azért, mert több nem telik.

Magoss György polgármester kijelentette, hogy a burkolatozási programban megállapított utca burkolatozásokat, javítási munkákat feltétlenül el kell végezni s erre mindenképpen meg kell találni a fedezetet.

A főszámvévo által felvett 7 és fél milliárdból tulajdonképpen csak három és egynegyed milliárd terheli a házipénztárt, a költségek felét a háztulajdonosoknak kell vállalni. Miután a háztulajdonosok a rájuk eső költségeket csak két éven belül kötelesek megfizetni, a város úgy tervezi, hogy a háztulajdonosokra eső összeg erejéig kölcsönt vesz fel s

aznek kamatát a háztulajdonosokkal fizetteti meg. Ezenkívül a város a kösszállításra már több hitelezési ajánlatot kapott

s ezzel szintén hosszabb időre kitudja tolni a készpénzfizetések idejét. A burkolatozási program végleges letárgyalása céljából január 10 ig rendkívüli közgyűlést tartanak s miután a polgármester álláspontja szerint

a tanács által megállapított minden munkát el kell végezni,

remény van arra, hogy a hiányzó összeg fedezetéről sikerül gondoskodni s így teljes egészében végre lehet hajtani a burkolatozási programot.

Ennek nagy szükségét érzi a város egész lakossága, aminek élénk bizonyítéka a Timár-utca lakói által megindított mozgalom. A Timár-utca kikövezését ugyanis nem vették fel a burkolatozási programba. — A Timár-utcai lakosok erre most mozgalmat indítottak s kivétel nélkül aláírták egy ívet, amelyen kéri, hogy a

Timár-utcat is kövezzék ki.

Az érdekeltek kijelentik, hogy a munkálatok költségének rájuk eső felerészénél nagyobb terhet is hajlandók vállalni abban az esetben, ha még 1926 ban kikövezzék az utcájukat.

### A Miklós-utca végén lesz az embervásár

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a legutóbbi rendes közgyűlésen Ekl József szavá tette, hogy a hatósági munkaközvetítőben minden hónap elsején nagy a zsúfoltság s kérte, hogy a tanács az ott uralkodó állapotokon mielőbb változtasson.

Erre a polgármester ígéretet tett s csütörtökön már

meglőrtöntek a szükséges intézkedést is.

A városi tanács úgy rendelkezett, hogy január 1-en a mezőgazdasági

cselédék és munkások szerződötése nem a hatósági munkaközvetítő udvarán, hanem

Miklós utca végén, a külső vársártóron fog lőrtőnni.

Ugyancsak itt tartják meg az embervásárt ezentul minden hónap elsején és 15-én.

Másnapokon azonban továbbra is Széchenyi-utca 3 ik szám alatt a hatósági munkaközvetítő udvarán kell felfogadni a mezőgazdasági munkásokat és cselédeket.

### Ma este zárul a segéd- és tanoncmunkakiállítás

A kiállítás nagy gyakorlati értéke és tanulságai — Kik dolgoztak a kiállítás megrendezésén

Az Ipartestület vezetőségének nagy ambícióval megrendezett kiállítás és vására a mai napon bezárul. A látogatók ezreinek elismerése bizonyíték arra, hogy a kiállítás megrendezése fontos kulturális célt töltött be s biztatást nyújt a közeljövőben rendezendő mesteri kiállítás még impozánsabb érdeklődésére. A vett értesülésünk szerint ugyanis az Ipartestület az új nyarán

mesteri kiállítást szándékozik rendezni.

Mesteri kiállítás Debrecenben nagyon régen volt s elérkezett az idő, hogy a mesteri remek is bemutatásra kerüljenek.

A segéd és tanoncmunkakiállítás tulajdonképpen csak egy bevezető lépés volt a további kiállítások rendezésére.

Sok és hasznos tanulságot lehetett levonni ez alkalomból, de gyakorlati tapasztalatok birtokába is juttatta az Ipartestület vezetőségét úgy, hogy a további kiállítások rendezése körül zavaró momentumok kevésbé alhatnak elő.

Miután a segéd- és tanoncmunkakiállítás a mai napon bezárul, illő, hogy megemlékezzünk azokról a lelkes iparosokról, akik a kiállítás nehézségeit és nagy figyelmet igénylő munkájában kiválóan közreműködtek.

A legteljesebb elismerés illeti Zelinger Ede kiállítási bizottsági elnököt, aki fáradhatatlanul, sok utánajárással dolgozott a siker érdekében. Nagy tevékenységet fejtett ki a tárgyak praktikus elrendezése körül s ügyes beosztásának köszönhető az, hogy a kiállítási tárgyak a helyiségeknek meglehetősen szűk befogadó képessége dacára, szépen elhelyezést nyertek.

Hűségesebb segítők voltak Berger József, Krisch Károly, Darvas Béla, Nemes Károly, Szántó Zsigmond, Seres Sándor, Titonelli Miklós, Király Imre, Fittler Ambrus, Forgách István, Sági István, Szós András, Pellék Ignác és Kevács József.

Másik nehéz szerepet a kiállítás juryje töltötte be s a legnagyobb tárgyilagossággal, részletekre kiterjedő figyelemmel végezte az elbírálás nehéz munkáját. Mint a jury elnöke: Sztankay Béla, s mint társ-

elnöke: dr Radó Rezső kamarai főtitkár, alelnökei: Mester Lajos és Bessenyei Gyula a terhes munkát késő estig teljesítették.

Külön kiemejük Varjassy Imre ipartestületi elnököt, aki a legnagyobb odaadással igyekezett a kiállítás színvonalát emelésén.

Köszönetet érdemelnek azok az iparosok is, akik alkalmazottaik részvételét elősegítették s bebizonyították megértő jóakarukat. A kiállítás rendezőbizottsága ezután hívja fel mindazokat, akik kiállítottak, hogy tárgyaikat január hó 3-án, szombaton feltétlenül vitessék el a kiállítási teremből. Az elhordás reggel 8 tól este 7 ig eszközölhető.

Uj istentiszteleti rend a róm. kath. templomban. Január 1-től kezdődőleg a róm. kath. templomban minden vasár és ünnepnapon déli fel 1 órakor is lesz istentisztelet. Az új rend már a mai nap folyamán életbelép.



A világ legízletesebb hashajtója. Gyártja: Dr Bayer és Tsa Budapest, IX. Kapható minden gyógyszerárban.

Kérdezze meg fogorvosát. Legjobban védi fogait



fogpap, fogpor, szájjviz észíti a Magyar Fogorvosok Egyesületének elbírása, ellenőrzése mellett: D. Bayer és Tsa Budapest, IX.

### Postakönyvek

a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos intézetek és iskolák számára a keresk. minisztérium által 17569-1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphaták: Dávidházi Kálmán könyvkötészet és dobozgyár cégnél Debrecen, Fűvészkerutca 9

**Hunyadi János**  
természetes keserűviz  
székrekedésnél, emésztési zavaroknál gyors, biztos, enyhe hatásu.

## Ahitat

Irtá: BENYOVSZKY LÁSZLÓ

A kis hugom ma Szatmárt emlegette. Milyen jó volna visszamenni, a drága várost átölelni! . . . S a vágyak könnye reszket bús szemembe . . .  
A kis hugom ma Szatmárt emlegette. Milyen jó volna visszamenni.

Szatmár! . . . Sok régi emlék él ma bennem.

A vig napok, a néma bánat. A tűnt időknél fénye támad s a csillogó fény féltve őriz engem, mert bús, hazátlan, kósza árva lettem s egyetlen társam még a bánat.

Sok szűk kis utca. Ódon, ócska házak. Vadgesztenyék az utca szélén . . . S titokban, lelkem árva mélyén kigyóznak égve vágyó, régi lázok s szívemre száll a csend, a hű alázat, a visszavágyás holdas éjén.

Szatmár! . . . A vágyak hófehér virágát itt kezdte tépni már az élet s bár minden álom semmivé lett, szép ifjúságom otthagytott világát: e régi várost s ódon ócska dílmát, hiába tűnnek évre évek,

én féltve őrzöm hű szívembe zárva s ha meghasonlok önmagammal, emléke mindig megvigasztal . . .  
A kis hugom ma Szatmárt emlegette. S én bús, hazátlan, könnyes, kósza árva, áldot kis ajkát sirva, visszavágyva megcsókolom bús áhítattal . . .

## A Kormányzó köszönete a debreceni ÉMÉ-nek

(A Hajdúföld tudósítójától) Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja — mint a Hajdúföld már jelentette — tisztújító, évi közgyűlése alkalmából hódoló táviratot küldött *vitéz nagybányai Horthy Miklós* kormányzónak, melyben az egyesület törhetetlen ragaszkodásának és szeretetének adott kifejezést.

A hódoló táviratra a kabinetirodából december 30-án érkezett meg a válasz, mely az ÉMÉ debreceni csoportjának a Kormányzó hálás köszönetét tolmácsolja.

## A gyógyszerek 30 százalékkal lettek olcsóbbak

A népjóléti miniszter valamennyi vármegyei és városi törvényhatósághoz körrendeletet intézett, amelyben rámutat arra, hogy a gyógyszerek és a kötszerek, valamint a gyógyszerek kiszolgáltatásához szükséges edényzet nagykereskedelmi árában beállott változások szükségessé tették a gyógyszerárak szabás ártételeinek megfelelő módosítását. A miniszter ennél fogva a Közegészségi Tanács javaslatára január 1-től kezdve új árszabást léptet életbe. Az új magyar gyógyszerárakat a Budapesti Közlöny szerdai száma közli.

Hirdessen a Hajdúföldben!

## Szilveszterest Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától) Az esztendő bucsuztatása minden évben hangos pohárcsengés, nótaszó, vidámság között folyt le Debrecenben. Az éjszaka elmúlt esztendő utolsó napja azonban más volt, szomorubb volt, mint a régi boldog szilveszterek. A mulatók sorait végig tizedelte a szanalás, a gazdasági helyzet és sok minden más baja, nyomorúsága a magyar életek. A szilveszteri mulatságokon bizony nem egy üres széksor, a vendéglőkben gazdátlan asztal hirdette, hogy az év utolsó napja sem volt sokkal különb, mint a többi. Ritkábban durrant a pezsgő, kevesebb lett az öröm, mert nagyon sok volt a nyomorúság.

Nem lehetetlen azonban az sem, hogy a sok, mindenfelé rendezett mulatság, előadás osztotta meg a közönséget. Szerencsés kivételek csak a mozik voltak, melyeket zsúfolásig töltött meg a publikum. Debrecen három nagy mozijában már délután nem lehetett semmiféle jegyet kapni.

Azonban az Arany Bikában a fekete barakkok javára rendezett Szilveszter-estély már meglehetősen szomorú képat mutatott. A pompás, magas színvonalon álló műsort nem tulnagyszámú közönség élvezte végig. Inkább csak éjfél felé gyűlt be a táncolni vágyó publikum.

A Hungária, ahol a rövid idő alatt nagy hirre szert tett jazzband bucsuzott, ez alkalommal is tele volt — természetesen tulnyomólag zsidókkal.

### Kabaré és táncestély az Arany Bikában

Az Arany Bikában a fekete barakk lakók segítségével rendeztek táncall egybekötött színvonalas kabaré előadást. A műsort a katonazenekar lendületes nyitánya vezette be. Majd *Forray István* karnagy nagyszerű vezetése alatt a *Hiszkegyet* énekelte a *Városi Dalárda*, amely a műsor további részeiben előadott számaival is bebizonyította, hogy *Forray* kar nagy szakavatott vezetése alatt ismét a fejlődés útjára lépett s azon már is hatalmasat haladt. Kiemelkedő része volt a műsornak *Bay Erzsike* zongorajátéka, amely precíz, művészi tökéletességű, szívvel-telí teljesítmény volt. Sok vidám perccel szerezett a publikumnak *Szabó Gyula* és *Buzáky* derűs humorral előadott tréfája.

Kiemelkedő része volt a műsornak *Timár Ila* fellépte — *Kristályosan* zengő hangján *Szathmáry Endre* karnagy két gyönyörű műdalát énekelte el. *Szathmáry Eadrét*

mint zenszerzőt már nem kell fel-fedezni, mert hiszen szerzeményeit országsszerte ismerik. A *Timár Ila* által énekel két műdal kiváló, talentumos munka, melyet a közönség szünni nem akaró tapsal honorált. A másodikon meg *Thury Levente* versére készült, meg is ismételték s tomboló tetszéssel köszöntötték úgy a szerzőt, mint *Timár Ila*-t, aki művészi juttatta érvényre a dalok szépségeit.

Tamás Benő pompás *Chaplin* figurája viharos derűtséget és lelkes tapsokat váltott ki.

Rendkívül nagy és megérdemelt sikert aratott *Szömörkényi Franciska*, aki *Szathmáry Endre* karnagy finom zongorakísérete mellett magyar műdalokat adott elő. Finom kulturált hangja, bájos közvetlen előadási modora viharos tapsokra ragadta a közönséget.

Ezután *Versényi György* hegedűjátéka következett, akit *Balogh Jenő* kísért zongorán. A közönség szünni nem akaró tapsal jutalmazta kiváló előadásukat. Majd *Gyarmathy Irén*, a Modern Kabaré művésznője adott elő igazán művészi táncot, óriási siker mellett.

Utána *Sophie Saltanova* és *Alexander Nikitin*, a Csokonai színház orosz táncosai mutattak be tökéletes művészetüket egy gyönyörű egyiptomi és egy orosz táncal, amelyet a közönség hatalmasan megtapsolt. A kitűnően összeállított műsort *Szabó Gyula* színész kiváló magánjelenete zárta be.

A műsor után tánc volt, amely a reggeli órákig tartott.

### Műsoros-est az állomáson

Rendkívül nagysikerű Szilveszter-estélyt rendeztek az állomás éttermében a vasúti forgalmi tisztviselők. A termet nagyszámú és rendkívül előkelő közönség töltötte meg, amelynek sorában helyet foglalt *Balds Károly* üzletvezetőn kívül számos előkelőség is. A rendkívül nívós műsornak kiemelkedő része volt *Versényi György* művészi hegedűszáma, melyhez *Balogh Gerő* né szolgáltatta a finom, alkalmazkodó zongorakíséretet. Nagy sikert aratott *Kiss Béla* postafőtiszt hatásos énekszámja, amelyet *Tárnok Mancika* kísért zongorán. A Műv. filharmonikusok játéka ez alkalommal is művészi tökéletességű volt.

A műsor után tánc következett, amely kitűnő hangulatban tartott reggelig.

A szilveszteri mulatságok sorában siker tekintetében első között fog-

## 5 órai tea tánccal

csütörtök, péntek, szombat, vasárnap délután

### Bika üvegcsarnokában

American Jazz-Band zenekar szolgáltatja az elsőrendű tánczenét.

Belépődíj nincs!

lalt helyet a *Katholikus Otthon* estjé, amelyen pompásan szórakozott a közönség.

A Csokonai színházban most is nívós Kabaré előadás volt, amelyet szépszámu közönség élvezett végig. A DKASE a Royalban rendezett bált, amelyen szintén számosan jelentek meg.

## Pogrom Moszkvában?

Még eddig meg nem erősített hírek szerint a moszkvai Ljublauszka-téren a katonaság és az összegyűlt néptömeg között véres összecsapásra került a sor. A tömeg hátraszorítására katonai segítséget kellett igénybevenni. A téren több ezer főből álló tömeg gyűlt össze, jobbara a

szovjeteliskolák és egyetemek hallgatói,

akik általában, egy adott jelre az utletek kifosztásához kezdtek. Ugyanabban az időben több személy a közelfekvő házakból löni kezdte a tüzeteket. Minthogy a rendőrség a tömeggel nem birkózhatott meg, lovasságot küldöttek ellenük, amely több rohamot intézett a tömeg szétugrasztására.

## ATROCITÁSOK

*Engel és Löwinger végrendelete.* Hajduböszörmény az utóbbi időben valóságos irodalmi csatár lett. Történt ugyanis, hogy két fiatal izraelita, *Engel és Löwinger* (jelenleg Nemes) négyfelvonásos elmeizzadmányát, amely a »Végrendelet« címet viseli, előadatta az ottani vándortársulat igazgatója, *V. Bodonyi László*, ki egyébként nem igen erőlteti magát neves magyar szerzők darabjainak színrehozásával. A *Löwinger* nevű értékpapir-bizományos és *Engel* Jenő fogtechnikus (!) darabjára kár ugyan a nyomdafesték, csupán csak annyit jegyzünk meg, hogy ez a silány irka-firka a legtrágább pirosszínlapos darabokat is tulszárnyalta erkölcsrontó tartalmával. Az esetben az a legszomorubb, hogy amikor böszörményi bösz izroindianok valóságos purimot rendeztek a »szinmű« tiszteletére, akadtak olyan keresztények is, akik kötelességüknek tartották a lesújtó kritikákkal szemben megvédelmezni *Engel és Löwinger* faji agyának termékét. Legsomorubb pedig az, hogy a pesti mételty már átragadt a vidékre is és a derék vidéki magyar színigazgatók is azonnal előadnak mindenféle darabot, ha azt történetesen egy bankbizományi vagy fogtechnikai irodalmár írta.

## Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,

selymek, divatflanelok és mindenféle őszi divatujdonságok

oooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísélni!

## Aszódi és Róth Divatáruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény

Apollo

Vigszínház

Uránia

1926 január 1—2 és 3-án:

Figaró öfensége

(Mr. Beaucaire)

Rudolpó Valentinovai

Petrovich Svetiszláv-val

Amor karneválja

1926 január 1-én *Luciano Albertinóval*:

„Knoch-Aut“ (Boxütés)

Január 2-án és 3-án:

„A démon“ (A fehér majom) és „A fickó“



**A Hajdúföldi karácsonyi akciója.** A nyulasi fekete barakkok lakóinak felségélyezésében a Hajdúföld is kivette a részét és felszólította olvasótáborát, hogy jótékony adományait a szerkesztőség útján juttassa el a nyomorgó, éhes és didergő nyulasi lakosok karácsonyfája alá. A felhívásnak ekkora eredmánya lett, hogy a Hajdúföld hasabjain már nyugtázott pénzadományokon kívül nagymennyiségű ruha- és ételnemű is érkezett szerkesztőségünkbe. Az ajándékokat karácsony estjén G. Suta Gyula nyulasi állami tanító osztotta ki a következő szegények között: Ménes Julianna, Fekete Józsefné, Tóth Sándorné, Molnár János, Nagy Ferencné, Rácz Györgyné, Kun Lászlóné, Salát László, Gyarmati József, Iklódi Sándor, Dári Jánosné, Sarkadi Lajos, Tóth Mihály, Dechi Sándor, Kocsis Julianna, Szathmári József, Németi János, Horváth Sándor, Vályi N. Vilma, Ács Lászlóné, Balogh Ferenc, Madarász Sámuel, Lengyel János, Diószegi Sándor, Fekete János, Zsufos Mihály, Szomjói István, Szecskó Péter, Pongor András, Vass Gábor, Faragó Jánosné, Juhos Sándor, öz. Balogh Gábor, Soós Mihály, Ruttner István, Rusznay János, Monori Ferenc.

Midőn az akciót a fentiek közlésével lezárjuk, a Hajdúföld szerkesztősége ismételtelen köszönetet mond azoknak az igazán fajvédő magyaroknak, akik adományaikkal könnyítették nyomorgó magyar testvéreink szenvedéseit.

**Uj közjegyző Hajdúszoboszlón.** Az igazságügyminiszter Hajdúszoboszlóra dr. Békassy Jenő debreceni közjegyzőhelyettes kir. közjegyzővé nevezte ki. Békassy Jenő rokonszenves egyéniségét a debreceni társaságban is mindenfelé szerették s remélhetőleg Hajdúszoboszlón is rövidesen a legszélesebb körök rokonszenve fogja körülvenni.

**Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében** Darabos-utca 18. szám alatt. Kollégium mögött.

**A kereskedők bálja** január 16-án lesz az Arany-Bika disztermében. A disztermet valóságos télikertté fogják átalakítani, Farkas Gyula műkertész egész kertészete költözik át a Bika disztermébe. Meghívók már szétküldtek, így a kik tévedésből nem kapták volna meg, de igényt tartanak róla, címüket az egyesület helyiségében, Piac utca 8 szám alatt (Kereskedő Társulat székházában) este 6-8-ig adják le.

**Trubadour, Traviata, Rigoletto és Lakmót** éneklik Alpár Gitta és dr. Székelyhidy január 5-én a Bikában. Jegyek kaphatók Csanaknál és a MÁV. II. Menetjegyi irodában.

**Adomány a barakklakóknak.** Gyermekklinika karácsonyfájáról 150.000 korona, N N 20.000 korona és ruhák.

**B-llistára helyezett volt állami tisztviselő** bármilyen állást, vagy magánmunkát szerény díjazásért vállal. Szíves megkereséseket a kiadóhivatalba kér.

**4850 ember** énekel Molnár Testvéreknél gramofonlemezeken, legújabb gramofonok, tánclemezek nagy választékban.

**Berzéky** fényképezési műterme ünnepeken is nyitva. Tisztviselő igazolványba képek új rendelet szerint készülnek előnyös árban.

**Holnap lesz a debreceni gazdák bálja.** Mint már több ízben megírtuk, a debreceni gazdaközösség hagyományos jótékonycélu bálja holnap este 8 órai kezdettel lesz az Arany Bika disztermében. A bál iránt igen nagy az érdeklődés. A rendezőség mindent megtett a bál sikeréért. A Bika disztermet pazarul felszítették délszaki növényekkel. Tündérfényben fog uszni az estén a pompás diszterem. Bizonyára egy debreceni gazda sem fog hiányozni a holnap esti bálról.

**Örömteljes boldog újévet** kíván szeretett vendégeinek, jóbarátainak és mindenkinek a „METEOR” MOZGÓ tulajdonosa.

**Valtozás a vonatközlekedésben.** Kapcsolatban tegnapi, december 30-án a Kocsord—Fehérgyarmat—zajtai vonal megnyitására vonatkozól adott értesítésünkkel közöljük, hogy az ott említett 6673. sz. vonat helyett egyelőre a 6673/a sz. vonat fog közlekedni. A 6673/a sz. vonat Zajtáról 13 órakor indul, Mátészalkára 15 óra 41 perckor érkezik és ott csatlakozik a Nyiregyháza felé menő 6121. sz. vonathoz.

**Halálós végű korcsmai verekedés.** Mil Ferenc egyrés debreceni ezred őrzetője a karácsonyi ünnepekre szabadságra ment szülőfalujába a szabolcsmegyei Gásterédre. Megérkezése után barátaival betért a falu korcsmájába. Ott többet ittak a kolletánál és így történhetett meg, hogy Papp Ferenc cimborájával összeszóvalkozott. A veszekedés azonban csakhamar tetlegességgé fajult és Papp bicskával támadt Milra. Az őrzető mintegy önvédelemből kirántotta az oldalfegyverét és azzal védekezett. A verekedés hevében Mil már több sebtől vérezve elkeseredésében olyan erősen szurtt Papp felé, hogy az a szurástól azonnal összeesett. Pappot beszállították Nyiregyházára, ahol súlyos sérülésében még a napig meghalt. Az őrzetőt a csendőrség azonnal letartóztatja és bekísérte a debreceni katonai ügyészség fogházába.

**Olcsó alma!** Kettőezer koronától haterörtszáz koronáig kisinyben és nagyban kapható Csapó-u. 35 **Karsainál**

**Lemezedények,** öntött vasdények, korcsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasúztetében, Bika melletti sarkon.

**Uj pedagógiai könyv.** A karácsonyi könyvpiacra jelent meg dr. Veress István tanítóképzőintézeti igazgató ily című pedagógiai dolgozata: „Adalékok a modern pedagógiához”. A munka 40.000 korona. A pedagógia legújabb vívmányaival ismerteti meg az olvasót s ezért nélkülözhetetlen könyv tanárok, tanítók és tanítójelölteknek. A könyv részletes ismertetésére visszatérünk.

**Uj hőlgyek öröme** a szép kézimunka. Elért állandóan új mintákkal rajzol elő, gépen endlíz, ajouroz, plüssőroz, montéroz, gombot áthuz és remek gyapjúfonalakat párnákhoz, szőnyeghez stb. tart raktáron Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata Debrecen, Széchenyi-utca 1.

**Hibalgazítás.** A városi választásokról szóló cikkünkbe sajnálatos hiba csuszott be, amennyiben dr. Tuzay Zoltánt nem I. o. fogalmazóvá, hanem elsőosztályú aljegyzővé, Tóth Emil tanácsnokot pedig árvaszéki elnökké választották meg.

**Értesítés.** A Népszövetségi Hitelszövetkezet 3 éves, immár XIV. évi társulatát Király-utca 5. sz. alatti hivatalos helyiségében megnyitván, felkéri mindazokat, akik az apró tőkéik összegyűjtésével a takarékoságot tartják szem előtt, hogy különösen most, amidőn a pénzértéke állandósult, apródonként rakják össze filléreiket, gyűjtsenek ezáltal maguknak tőkét, s kezdjenek újra a felépítés munkájához. A fenti célt kívánja szolgálni szövetkezetünk, amidőn ismét megkezdí a békebeli heti fizetések rendszeresítését, mégpedig az új pénzegegygünkre való tekintettel az 1926. év január elsejével a Pengő jegyében, egy törzsbetét heti egy Pengő, vagyis 12.500 korona, fél törzsbetét heti 6.250 korona befizetésre kötelez. Ezenkívül jegyezhetőek 10.000 koronas tőletrészek, melyek majd szintén Pengő értékre fognak felemeltetni. Elfogadjuk a legnagyobb kamatozással reades betéteket is. A Népszövetségi Hitelszövetkezet a nála összegyűlt tőkét kölcsönképpen csakis saját tagjainak adja ki, hogy minden szükségletükben segítségükre legyen, a lehető legolcsóbb kamatszámítás s hosszabb ideig tartó törlesztéssel. Altruisztikus és szociális célokat a szó teljes értelmében csakis a szövetkezetek szolgálnak, s a szövetkezeti eszme diadala a közaljövő. Mindennemű felvilágosítással a hivatalos órák alatt készséggel szolgál az Igazgatóság.

**Jogszigorló nagy irodai gyakorlat** alkalmazást keres. Cím a kiadóban.

**Felülfizetések a Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város Vitézi Széke által 1925 december 12-én tartott hangversenyén:** dr. Vargha Kálmán 200.000, dr. Baltazar Dezső, Ferjentsik Ottó, Gergits Károly, dr. Hadházy Zsigmond, dr. Kesserű Lajos, dr. Miszti Károly, dr. Olchváry Zoltán, Pákozdy Sándor, Rákóczy Mihály, Vámos Béla 100-100.000, Lánczy Gyula 70.000, Gally őrnagy, dr. 65.500, Atányi József, Balázs Károly, Demjanovich Miklós, Keill Elemér, Magoss György, Perjessy Mihály, vitéz Toókos Gyula, dr. Tóth Emil 60.000, Lám Dezső, dr. Tóth Gyula, Váry Sándor 50.000, beszercebányai Klein László 40.000, Drezdner Ármin, vitéz Huszár Endre, Lovassy József 31-31.000, Ary Lajos, dr. Berencsy Zoltán, dr. Vargha Elemér 30-30.000, vitéz dr. Borzsoyay Jenő, Katona István, vitéz Sarkady Ferenc 15-15.000, dr. Répassy István 12.000 korona. A felülfizetéseket köszönettel nyugtázza a Vitézi Szék.

**Uj vasútvonal.** A m. kir. államvasutak debreceni üzletvezetősége értesíti a közönséget, hogy a Kocsord—Fehérgyarmat—zajtai vonalat 1926. január 1-én a 6672 sz. vonattal a közforgalomnak átadjuk. Közlekedni fognak a 6672 és 6673 számú vonatok: A 6672 sz. vonat Mátészalkán csatlakozik a Nyiregyháza—Mátészalka között közlekedő 6122 sz. vonathoz. Indul Mátészalkáról 9 óra 40 perckor, Zajtára érkezik 12 óra 6 perckor. A 6673 sz. vonat indúl Zajtáról 13 óra 45 perckor, Mátészalkára érkezik 16 óra 26 perckor és ott csatlakozik a Nyiregyháza felé induló 6121 számú vonathoz.

**MŰVÉSZET**

**Székelyhidy—Alpár—Dullien együttes hangversenye.** Debrecen hangverseny közönségének egy igazán elsőrangú műelőzetben lesz része január 5-én az Arany Bika disztermében. Székelyhidy Ferenc, Alpár Gitta, és Dullien Klára külön-külön is olyan nevé művészeink, kik egyenként is képesek egy estének sikerét biztosítani. Így pedig együtt hallani őket igazán csak nagyráttán van alkalma Debrecen közönségének.

**Székelyhidyt** méltatni is fölöslegesnek tartjuk, hiszen aki őt egyszer énekelni hallotta, az biztosan egy alkalmat sem enged el, hogy őt hallhassa. Ez pedig a legnagyobb dicsőret.

**Alpár Gitta** fiatal kora ellenére is, ma már neves koloratur primadonnája a m. kir. operaháznak. Egymásután éneklí mostanában Sándor Erzsé szerepét a Lakmóban, Traviatában, Bohémekben, ami legkésebb bizonyítéka hatalmas fejlődésének és tudásának.

A harmadik művésze az estnek **Dullien Klára** két éve végzett Hubay növendék. Ennek ellenére is már beérkezett igazi hegedűs. Legutóbb Bécsben hangversenyezett és érdeemesnek tartjuk a „Neue Zeitung” kritikájának egy részletét leközölni. „A szimpatikus fiatal magyar hegedűművész finom paúzás technikájával, biztos vonóvezetésével és nagyszerű ritmikájával felülmúlta a kényes publikum várakozását. Rubinstein: Románában mint a hegedűéneklés mesternője mutatkozott be. Művész tudását a közönség viharos tapsal jutalmazta, úgy, hogy több ráadást is kellett adnia.” Különös értéke a hangversenynek a zongorakíséretet ellátó **Hodnea István** senesserső szereplése is.

**Most olcsón vásárolhat**  
bőr kabátot, városi bundát, fekete téli kabátot sálgallérral, átmeneti kabátot és rövid téli kabátot a  
**HAJDUSÁGI**  
FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN  
**PIAC-UTCA 67. FROHNER SZÁLLÓ EPÜLET**

**Népszerű hangversenyek.** A Debreceni Zenekedvelők Köre kulturaterjesztő programjához híven elsőrendű művészekkel népszerű hangversenyeket rendez Debrecenben és a vidéken. A Kör oly hírneves művészeket szerződöttetett első népszerű hangversenyére, mint Ferrary Albertina hegedűművésznő, Hubay világhírű tenorénekes, Ábrányi Emil a városi színház igazgatója, az ősmert zeneszerző, továbbá Debrecen zenei életének büszkesége Höchtl Margit songoroművésznő. A Kör nem anyagi, hanem kulturális eredményt vár ezekről a koncertekről s a helyárokat is oly olcsón szabta meg, hogy bárki résztvehessen. A január 16 ki rendezel koncertre a Kör tisztviselő tagjai még külön kedvezményben részesülnek. Jegyek a Méliusznál.

## SZÍNHÁZ

### Műsor:

Péntek: Délután Régi jó Budapest.  
Este: Baba.  
Szombat: A baba C) bérlet.  
Vasárnap: Délután Orlov Este A baba.  
Bérletszűnet.  
Hétfő: Marika A) bérlet.  
Kedd: Hannele. A róza lelke D) bérlet.  
Szerda: A baba B) bérlet.  
Csütörtök: Hannele, A róza lelke C) bérlet.  
Péntek: Anna-bál.

**Mozgósínházak közleményei:**  
1926 január 1-2. és 3-án pénteken, szombaton és vasárnap:

#### Apollo-mozgó

Rudolpho Valentino a főszerepben "Figaro Őténésze" (Mr. Benneaire) filmjáték 10 felvonásban. Bóbé Daniels, Louis Wilson és Dorris Kenyon filmstarok közreműködésével. A kritika e filmet grandiozus attrakciónak minősítette, de tényleg e film a legnagyobb dicsőreget érdemli.

#### Vigasztínház-mozgó

Petrovich Szvetisláv a legjobb szerepében "Ámor karneválja" mese a szerelemről, dicsőségről és fájdalomról 7 felvonásban. Megragadó társadalmi dráma a legjobb film-művészekkel. Kísérő: "Buszter mint bálnavadás" burleszk 2 felvonásban.

1926. január 1-én pénteken:

#### Uránia-mozgó

"Knock Aut" (Boxütés.) A közkedvelt Luciano Albertini sportbeli tudásának megragadó jelét adja utólaghatetlen trükkjeivel. A keret egy herceg, egy szelhámós és egy különös szerelem története 6 felvonásban. Kísérő: "Harry a hős szerelmes" amerikai burleszk.

**Szombaton és vasárnap, 1926. 2., és 3-án:** Két attrakció egy előadásban. I. Barbara La Marral a főszerepben a "Démon", (A fehér majom) a világhírű angol író John Galsworthy "White Monkey" című novellája után 7 felvonásban. II. "A fickó" rendkívül érdekes cowboy dráma 6 felvonásban. A főszerepeket Laura La Plante és Hoot Gibson játsszák.

#### Meteor-mozgóban

Pénteken, újévnapián "l'accuse". Világattrakció! 2 rész egyszerre. Severin Marsh főszereplésével. Előadások 4, 6 és 8.

Vasárnap "A farkasok csodája" világattrakció 8 felvonásban. Főszereplők Ivonne Sergye, Romna'd Youbé és Charles Dullien. Előadások 3., 5., 7. és 9 órákor.

**H**a venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinnek biztos az eredménye

## TESTEDZÉS

**Az MLSz kerületi közgyűlése,** mely január 9 ére hivatott össze, annak a demonstrálását célozza, hogy az MLSz elnöksége híven sáfárkodott a rábizott labdarugósport összes értékeivel s az MLSz ellen hosszú évek keserű tapasztalatai folytán felgyűlemlett s tavaly s ez ideig már hangos szavakban felfakadt elégtelenség nem egyéb a futball ellenségeinek indokolatlan hajszájánál. Ezért volt szükséges, hogy az MLSz elnöksége testületileg lemondjon, hogy majd a közgyűlésen felvonultatott csatlósok hozsánndi mellett, mint méltatlanul bántottak és igazságtalanul üldözöttek foglalhassák el újra helyüket az MLSz elnökségi székében. Ez a taktikájuk minden bizonynyal sikerülni is fog. Meg lesz valószínűleg a bizalomnyilvánítás s az elnökség szépen el fogja játszani a mártírok szerepét, mert ma a futball erkölcsileg fertőzött világában, hol a könnyű erkölcsű játékosoktól, az egyesületi vezetőkön át, a szövetségi vezetők is megélhetési alapukat vesztenék el a mai rendszer gyökeres átalakításával, nem okoz nehézséget a bizalomnyilvánításhoz szükséges többség megszerzése. Ez a nagy érdeklődés az, ami valamennyire fentartja még az MLSz szekerének elkorhadó tengelyét. Az egyetlen magyar sport nemzeti érdekeit szem előtt tartó közönség (hiszen ezek filéireiből gyűlt össze az MLSz 1925 évi 7 és fél milliárdos bevétele is), tisztán látja már a magyar labdarugósport egykor életerős fáját rágó betegségek okait s felsőbb helyről várja már azt az intézkedést, mely gyökeresen kikurálja majd ezen betegségeket okozó parazitákat.

A tanácsot az ajánlásnak határideje tegnap este járt le. A legtöbb egyesület idejében eljuttatta a kerülethez a tanácsstajánlásokat. Arno Berg Newyerkban megtartott uszóversenyen az 500 yardos gyorsuszában egy másodperccel megjavította az eddig is általa tartott 5 p. 42 mp-es világrekordot. A Szombathelyi AK győzött Spanyolországban az Union Deposition Gensro ellen 4 : 2 (4 : 1) arányban. A szombathelyiek mindvégig fölényben voltak és biztosan nyerték a második mérkőzésüket.



**Zongorák és pianinók**

valamint GRAMOFON és mindennemű hangszerek nagyválasztékban

**Szendrő Sándor**

Batthyány-utca 22. sz. — Telefon 7-29.

## Debreceni Angol Magyar Szállítmányozási R.-T.

M. kir. államvasutak szállító hivatala

Elvállal mindennemű szállítványozást, transitálást a világ minden részébe.

**Áruberaktározás olcsó árak mellett !!!**

Butorszállítás szabadalmazott és garantált tisztaságú butorszállító kocsiban.

**Telefon 37. Ferenc József-ut 72. sz. alatt**

Díjtételeket a világ minden részébe díjtalanul megad. !!! !!! Vasuti és állami tisztviselőknek árengedmény !!! !!!

Felkörom a DEAC atlétikai és uszózakosztályának tagjait s általában azokat, akik a téli tornaórákon részt akarnak venni, hogy pénteken délután fél 7 órákor az Egyetemi Kör külön termében tartandó megbeszélésen szíveskedjenek megjelenni. — Hadházy sz. o. elnök.

## A TÖZSDE

### Terményfőzede zárlat

A mai terményfőzsdén az irányzat lanyhabb. A forgalom élénk.

Árnyalatok: 76 kilós tiszavidéki buza 397-400, egyéb 895-397, 77 kilós tiszavidéki 402-405, egyéb 400-402, 78 kilós tiszavidéki buza 402-407, egyéb 403-405, 79 kilós tiszavidéki buza 417-410, egyéb 405-407, sórárpa 285-380, takarmányárpa 235-250, köles 200-211, zab 250-257, tengeri 187-190, repce 600-610, korpá 172-175, rozs 240-245.

## Deutsch Márkus és Testvére

uri és polgári szabóság

Kossuth-utca 24. Balogh-palota

Fazonmunkák kivételes olcsó árban

## SZÓZAT

KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés: Egy óra 40.000 K negyedévre 10.000 korona. — Egyéb szám ára hétköznap 2000 korona, vasárnap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS

eredményt ér el, ha a SZÓZAT-ban hirdet !!

## Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában

**Piac-utca 59. sz.**

**Lapkihordó asszonyok felvétetnek !**

## OLÁH ZSIGMOND

krccsigyártó

Készít: mindennemű javítást, tartós fényezést Uj és használt kocsik raktáron. — Ócskát becserél !!!

**RÁKÓCZI-UTCA 11. SZÁM.**



## BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSAR

Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara. — Vámszabadraktár, — A legjobb eladási alkalom — Áru- és személyszállítási kedvezmények a bel- és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál. — Vízumkedvezmények. — Központi Iroda: Budapest, V. Szemere-utca 6. — T.b. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen,

**MOST JELENT MEG!**

## DESEŐ LAJOS

ny. ezredes könyve az

## OROSZ HÁBORU

A vázlatokkal gazdagon felszerelt könyv szemléltetően tárja elénk a nagy háború minden mozzanatát és az olvasó fokozódó érdeklődéssel kíséri a háború egyes fordulatait. — A könyv kapható minden könyvkereskedésben vagy a "Hajdúföld" kiadóhivatalában (Piac utca 59) is megrendelhető

**K a p h a t ó**

már minden könyvkereskedésben

**ZIVUSKA JENŐ**

könyve

**A filozófia története**

**P L A T O N**

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesteri leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

**B. U. K.**  
 nagyrabecsült megrendelőinek  
**Komáromné és Társa**  
 fűzőterme  
 Debrecen, Kossuth-utca 11.

**!! FÉNYKÉPEK !!**

mélyen leszállított árak mellett,  
 3 visit 30000, 6 lev. lap 50000 korona.  
 Nagyítások bármely kép után rendkívül  
 jutányosan

TAKÁCS műtermében Csapó u. 16.

Békebeli legjobb minőségű

**poroszszen és koks**

valamint száraz tűzifa kicsinyben és  
 nagyban kapható Debrecen legrégebb  
 cégénél

**Gabányi-telepen**

Cégtulajdonos Láng Miklós  
 Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

**Gazdálkodók figyelmébe!**

Jóminőségű juhászos bundát raktáron  
 tart. — Megrende és jutányosan készít  
 Szép kivitelű férfi és női bőrcsok  
**1.500.000 koronától**  
 feljebb kapható és megrendelhető

Barkó szücsnél, Nyil-u. 21.

1902 Alapítva 1902

**GLATTSTEIN**

kárpitos

Püspöki palota II. udvar

Raktáron tart henesert takaróval, mat-  
 racot, plüssdiványt, Schöberl-ágy és  
 fotel, angol és Bergel garnitúrákat.

**HÓFEHÉR  
 FOGAK**

csakis

REX-téle

**fogszappannal**

erhető el.

Kapható mindenütt. Főraktár Rex  
 drogueria, városház épület.

**Figyelem!**

Borotva 12000, házi olló 7000, szabó olló  
 10000—18000-ig, fodrász borotva 10000,  
 fodrász olló 8000, korcsolyaélezés 10000 K

Minden darab munkáért felel:

**MÉSZÁROS ISTVÁN**

ésműves és műköszörtés Hunyady-utca 14.

**Boldog ujévet**

kivánok a mélyen tisz-  
 telt megrendelőimnek és  
 jó barátainak.

SÉLLYEI JÓZSEF  
 uri szabó. Péterfia-u

**Szabó és Zengevald cég**  
**nagy ujévi vásárt rendez**  
**leszállított árak mellett!!**

Karácsonyi ajándéknak alkalmas ujdonságok érkeztek.

**Rádió!**

Eredeti Western rádió ké-  
 szüléket az üzletben be-  
 mutatva, kedvező fizetési fel-  
 tételek mellett jutányos ár-  
 ban szállít és szerel

Fanta Ernő Villamossági Vállalat  
 Debrecen, Simonffy utca 7. szám :: Telefon 10-10.

**Korcsolyákat, kardokat**

a leggyorsabban és legolcsóbban a

**„HELIOS”-nál**

Teleki-utca 71. (Varga-utca sarok) nikkelezhető. Telefon 10-04.

UJ FATELEPI UJ FATELEP

SALÉTRON PÁLYAUDVARON

**I. SZÁRAZ BÜKK HASÁB TŰZIFA**

oo aprított és hasáb állapotban oo

**KEMÉNY BÉLA ÉS TÁRSA**

roda Dák Ferenc-u. 25. Telefon 14-34

**Nagy Ujévi Vásár!**

**KILLER EDE**

BUTORÁRUHÁZÁBAN

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 68. SZ. ALATT

Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat!

Uji Uji Uji

**Gőzmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyit!!!**  
**Piac-utca 9. szám és Varga-utca 1. szám.**

Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. — Fehérenűek nyolc  
 napon belül készíttetnek — következő reklám árak mellett: férfi kemény ing  
 10000 korona, férfi póló ing 6000 korona, gallér vagy készelő 1500 kor ona.

**Dávidházy Kálmán** Könyvkötészet és Dobozgyár R.-t.  
 DEBRECEN. FÜVÉSZKERT-U. 9.

Alapított 1851-ben. Telefon 201.

Elsőrangú munka, jutányos árak, gyors szállítás!!!

**BAGI LAJOS**

RÓFOS ÉS ROVIDÁRU ÜZLETE

BATTHYÁNY-U. 6. SZ.

Legjobb és legolcsóbb női, férfi és  
 gyermekharisnyák és mindennemű kö-  
 tött árak. Vásznak, sifonok, zefirek,  
 kartonok és barchetek nagy választék-  
 ban. Női és férfi kész fehérenűek  
 állandóan nagy választékban. Szolid  
 szabott árak. Pontos és figyelmes ki-  
 szolgálás!

**Boldog ujévet kíván**

MÁTHÉI JÁNOS  
 szerelési vállalata  
 Csapó utca  
 24. sz.

321 Telefon 321

**SZAPPANFŐZŐ**

**ZSIROSSZÓDA**

legerősebb minőségben olcsón kapható

**STERN**

festéküzletlen

Piac-utca 10. sz. Bikkával szemben

**BANGÓ**

**JOGI SEMINÁRIUM**

Budapest, IX. Ráday-utca 14.  
 Teljes anyagi garancia mellett készítt elő  
 vidékieket is.

A debreceniek találkozóhelye  
 Budapest elsőrendű,  
 modern családi szállója az

**„ISTVÁN KIRÁLY”**

**SZÁLLODA**

**SZÁLLODA**

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás  
 központi fűtés, lift, melegvízellátá-  
 s, modern és kényelmet nyújtó beren-  
 dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Disznóöléshez

dézsák, zsiroshordók legolcsóbbak:

**ASZTALOS ISTVÁN**

hordógyártási telepen  
**BOLDOGFAVA-UTCA 3.**

Javításokat elhozzátjuk, házszállítjuk.  
 Telefon: 6-58.

**Bokor Ferenc**

ujjonnan átalakított

étterme és sörcsarnoka

Budapest,

Baross-tér 13., a Keleti pályau-  
 dvarral szemben.

Vidékiek találkozó helye.

**Boldog ujévet kíván**

a nagyközönségnek a leg-  
 sikeresebb poloska és fé-  
 regirtó

**Nánássy István,**  
 Kossuth-utca 47. szám.

# APROHIRDETÉSEK

## Levezetés

**I seek a lady to exercise in english-conversation** Request the reply to address for: Hajdúföld „Gentry young-mann”. 527

**Házasság céljából megismerkednék** helybeli vagy vidéki jó módú gazdálkodó családból 28-30 év körüli hajdon vagy cévegyvel, ingatlan s pénzzel rendelkező, viszonyaim a nyugodt megélhetést biztosítják. Levelek „Boldog otthon” jellegre a kiadóhivatalba küldendők. 512

**Külföldről hazatérni, nagy nyomorban lévő** magántisztviselő kérés szavai esedeznek azon nemesen érző úri asszonyhoz vagy úri emberhez, aki őt, hogy álláshoz jutasson, némi ruhával és 600.000 koronával kiegyenlén. Cím a kiadóhivatalba „Örökké bálás” jellegre kérem. 519

**23 éves jóméglelő, eszes, elvált** asszony szép kelengyével, 3 szoba berendezéssel, 50 hold prima föld örökséggel férjhez menne családias életet kedvelő férfihoz. Tiszteletkérdés című levelet „Dunántúli” jellegre a kiadóhivatalba. 495

**Megismerkednék házasság céljából** hozzájáruló némi vagyonnal rendelkező feltétlen úri asszonnyal. Teljes című levelet a kiadóba kérek „42 éves építész” jellegre. 529

## Lakás

**Butorozott szoba két személyre** esetleg konyhával kiadó. Szappanos 7. 491

**Két szoba, konyha, kamara, nyári konyha,** veranda kevés lelépéssel azonnal átadó. Halhajt-ut 19. 501

**Butorozott udvari szoba** kiadó Miklós-utca 28. 493

**Butorozott szoba központban** január elsejére kiadó Hűvelyes 6. 497

**Egy utcai butorozott szoba** elsejére kiadó. Veres-utca 23. 514

**Butorozott szoba kiadó** esetleg konyhaszánálattal. Némethy, Csapó-utca 71. 2-3 között. 516

**Intelligens nő lakást,** esetleg teljes ellátást kaphat Szentanna 31. 527

**Háromszobás, teljesen modern, fűrdőszobás** lakásom Piac közepén azonnal kiadó. Értekezni Szántó ruházattal. 533

**Kettő szoba, konyha jószágtartással** lelépéssel kiadó. Késes-utca 14. 530

**Kiadó ház.** Négy-szobás, fűrdőszoba és mellékhelyiségekkel álló lakás. Műhelynek, üzletnek, raktárnak alkalmas három 100-100 m<sup>2</sup> alapterületű és három 25-25 m<sup>2</sup> alapterületű szoba kiadó a város központjában. Cím a kiadóban. 524

**Négy-szobás, fűrdőszobás, szükséges** mellékhelyiségekkel bíró lakás a város központjában bérbeadó. Cím a kiadóhivatalban. 526

**Műhelynek, üzletnek, raktárnak,** esetleg táncsteremnek először ugyan megfelelő 3 100-100 m<sup>2</sup> alapterületű terem és 3 25-25 m<sup>2</sup> alapterületű szoba a város központjában egyenként vagy összesen bérbeadó. Cím a kiadóban. 525

**Bethlen-utca 43. szám alatt** modern háromszobás úri lakás lelépés nélkül azonnal bérbeadó. Megkereséseket kiadóhivatal továbbítja. 489

**Külföldről butorozott szoba** egy úri részére azonnal kiadó. Nyomistó-utca 22. szám. 538

**Butorozott szobát** keresek a Széchenyi-utcaban, vagy a Simonffy-Arany János-utca elején. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 525

**Átadó szoba, konyha, speiz,** nagy műhely vagy raktárhelyiségek. Szabó, Hatvan-utca 69. 853

**Modern háromszobás komfortos lakások** és egyszobás lakások központban épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cím a kiadóban. 529

**Irodai szobát** olcsó kvártélyt, jó otthont kaphat. Cím a kiadóhivatalban. 545

**1926 május egyre** keresek bővítő területen háromszobás komfortos lakást. Cím a kiadóban. 548

**Elszerelném egy udvarra nyíló** kis szoba és fűtőkamrából álló lakásomat. Nyit-utca 138. 543

**Piacon két szép butorozott szoba** ellátással vagy nélküli kiadó. Irodának, orvosai rendelésnek alkalmas. Cím a kiadóban. 544

## Ajánlat

**Endliszt (csipkeberdési) vállalat** Nagy Gyula műhímező József kir. herceg u. 3. 494

**Több sprított és hasábia** állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek kereskedőnél Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647.

**Irodai munkások** perfekt kiképzése a Könyvtituli szakirodában Kandia-utca 8 b. Nyolchets könyvtituli gép és gyáriro esti szaktanfolyam kezdődik január 10-től. Beiratkozás január 6-ig. Tiszteletkérdés és állásban nem lévőknek részleltetési kedvezmény. Olcsó tandíj! Vidékieknek különóra alkalmas időben jelentkeznek perfect irodai munkásokké lesznek kiképzve 521

**Pianino most érkezett,** vételkényszer nélkül megtekinthető. Gärtner hangolónál, Széchenyi-utca 15. 492

**Szörförvisgára** szak szerűen előkészít Kiss gépműhely szörföriskolája Erzsébet-utca 20. 506

**Beszélik,** hogy ezidén nincsen jó bor, ez tévedés, mert erősen bakáros, nem savanyú! Zamatos házi bor literenként csak 1000. Kapható vasárnaponként és Szilveszterre estétől délutánként Poroszlay-ut 53. 408

**Igen szép és változatos külföldi bélyegek** és sorozatok érkeztek Hirlapiróda Széchenyi-utca 6. 518

**Saját termelésű bor,** ó és új, 25 liter tételben 5000 koronától. Kresznerics, Bocskay-kert. 546

A világhírű „Cormick” petróleumtraktorok 3 vasu ekével; eredeti Mellichar „Unikum Drill” vetőgépek; eredeti Bächer egyes- és kettősek, tüköracélkormánnyal; eredeti Mellichar „Imperator” sortrágyázók; eredeti Mellichar szab, burgonyaültető- és burgonyaaratógépek; kizárólagos képvisellete:

**Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-u. 43. Telefon 962.**

# Zzirbödönök

és más háztartási cikkek nagy raktára  
**Sesztina Lajos vasnagykereskedés**  
 Debrecen, Piac utca Telefon 6. sz.

**Óbor kútjón 13000 korona literenként.** — Kapható Baross utca 20. 517

**Magános nőnél intelligens** nő azonnal kvártélyt kaphat. Zápolya-utca 2. 520

**Művirágot,** levelet márdékelyemből, borsnyóból olcsón készítek. Cím Hajdúföld-nél. 535

**Ügyfelem megbízásából** első helyre leendő betáblázás mellett kisebb nagyobb kölcsönöket helyezek ki olcsó kamatra jutalmamentesen. Értekezni dr. Rásó Sándor ügyvédnél, Bathány-utca 8. 541

## Kereslet

**Irógépet** keresek használtat, de jó állapotban. Cím a kiadóban. 516

**Keresztyén** gyermekszertető kisasszony, ki önállóan főz, azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 464

**Mindenes leány** kerestetik újvára. Jelentkezés szerdán, csütörtökön délután Miklós-utca 22. 503

**Intelligens,** jóméglelő úriasszony magányos úrnál háztartási állást keres, gyermek nem határoz, „Korrekt” jellegre levelet a kiadóba. 507

**Január 1-re gazdasági állást** keresek jó bizonyítvánnyal, Cím Ebes 13. Kovács Imre gazda részére. 471

**Egy mindenes leányt** keresek január 1-re jó bizonyítványokkal, Bethlen utca 33. szám. 494

**Egy jó családtól való** fiú kifutónak felvétetik. Bőszerényi István fűszerüzlete Petőfi tér 12. szám. 496

**161 főni tudó** mindenest január elsejétől felvesz a Jost cukrászda Kossuth-utca 1. szám. 518

**Három millió kölcsönt** keresek tiszteres fedezet mellett azonnalra. — Ajánlatot „Magas kamat”-ra a Hajdúföldbe kérek. 511

**Helyi képviselő** a biztosítás ágazatában jártas, aki ügyfelek látogatására és egy ügynöki kar vezetésére alkalmas, kerestetik. Ajánlatok „Jó jövdelem” címen a kiadóba. 521

**Könyveket,** írógépet, jókarban levőt vesz Springer könyvesbolt. — Főposta mellett. 519

**Intelligens öregebb házaspár** megbízható, tisztasultu idősebb háztartásvezetőt keres, ki kis háztartások összes teendőit esély nélkül vezetni képes. Ajánlatok Nemes Károly iskolaigazgató Fehérgyarmat címre küldendők. 510

**6 milliót** keresek fedezetre magas kamatra. Cím a kiadóban. 631

**Intelligens angol és német nevelő** nő kintő bizonyítványokkal délelőtre állást keres, délután jutányosan órákat ad január 15-től. Levelet a Hajdúföld kiadóba „Intelligens” jellegre kér. 522

**Azonra** mozi büfébe, könnyű varráshoz Kulesár Kálmán-terti üzletbe jelmegjelenésű leányt kerestünk. 538

**Angol hölgy,** ki ezenkívül perfect német is, több évi praxissal egész napra állást keres január hó 15-re. Vidékre is elmegy. Levelet a Hajdúföld kiadóba kér „Szeregy” jellegre. 523

**Mindenes szakácsnő** kerestetik 1-ére kis családdhoz, központi fűtéses parkettes lakásba. Hosszu bizonyítványokkal bírók jelentkezzenek délelőtt 10 órától délután 2-ig Werbőczy-utca 2, II. em. 4. szám alatt. 355

**Eladás**

Eladó egy 120 kgr. prima malac. Eötvös-utca 96. 530

Eladó két nagy használt fotel, új sál. Bathány 13, emelet balra. 550

Eladó régi értékes hegedű Bathány 13, balra. 549

Szabókályha 2 db eladó. Werbőczy-utca 8. sz. 528

50 hold föld Bánkon és mgnak való pekingi kaosák eladók. Értekezni Mester-utca 29. 542

Burgonya, étekezési. 30 mázsa Jubél eladó, Kresznerics, Hid-utca 8. 547

Tiszaffüreden 198 m, hold I. föld szabadkézből olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 526

Villanymotor 1 és egyegyedes és héttized 16000s jutányos árral eladó. Erzsébet-utca 20. 505

Eladó ház, egyszerűbb, öt egyszobás, konyhás lakásokkal csapóutcai villamos megállónál, olcsó, Értekezni Meszena-utca 12. 502

Eladó tőkánynak való malacok. Megtekinthetők Kossuth-utca 47, Nánássy. 504

Wertheim-kassza 3-as eladó, Eötvös-utca 110. 499

5 25 m. itató vasvályu eladó. Csapó-utca 27. keresztépület. 500

**Eladó hármas tükör,** egy gyermek-kocsi, petroleum lámpa, szekrény Arany János 31, a pincében 522

**Egy fiatal prima 140-150 kg-os** sertés eladó. Ocskai utca 7. a vagongyár végében. 509

**Öndől föld 5 hold** eladó. Értekezhetni Kerékgyártó, Hunyady 13. 513

**37-es magasszárú** finom új női cipők olcsón eladók Vigkedvű 12. 536

**Kitűnő téli tők** kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Vigkedvű 12. 537

**Eladó finom férfi ruhák,** téli kabátok, kalapok, egy- és kétlvas féreres kocsai, 12 mázsa ótengeri morzsólvá. Értekezni lehet délután 1-3-ig. Király-utca 9. szám. 528

**Házasság** céljából Hajdúbözörményben az Édenkertben, szőlőföld Lorántffyban, szőlő a Rákóczi-kertben eladó. Értekezhetni Bethlen-u. 25. 532

## Vegyes

**Irodai munkások perfect kiképzése a Könyvtituli Szakirodában!** (Kandia-u 4/b) Nyolchets könyvtituli gép- és gyáriro esti szaktanfolyam kezdődik január 10-től. Beiratkozás január 6-ig. Tiszteletkérdés és állásban nem lévőknek olcsó tandíj és részleltetési kedvezmény! Vidékieknek különóra alkalmas időben! Jelentkezni perfect irodai munkásokké lesznek kiképzve. 520

**Ne feledje el,** hogy Magának is szólna a Springer könyvesbolt. 524

**Maeska,** 6 hónapos cirnos, elveszett Miklós-utca 22. sz. alól. Aki visszahozza 25 ezer korona jutalmat kap. 540

**ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS ZENE-ÚJJDONSÁGOK, LEVÉLPAPÍRKÜLÖNLEGESSEGEK**

Legjobb beszerzési forrása

**CSÁTHY FERENC**  
 EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS RT.  
 PIAC-UTCA 8. TELEFON 2-96  
 Vidéki megrendeléseket pontosan eszközzel

**ALFÖLD**  
 :: CIPŐÜZEM ::

PIAC-UTCA 72. SZ. ALATTI ROYALSZÁLLÓVAL SZEMBENI ÚJ HELYSÉGÉBEN

megkezdte

**OLCSÓ UJÉVI CIPŐK**  
 árusítását.

Férfi fűzős cipők  
 200 ezer K-tól  
 Férfi fűzős lackorral és díszszel  
 325 ezer K-tól  
 Női magasszárú fűzős lackorral  
 160 ezer K-tól  
 Női magasszárú I. bokszi lackorral  
 220 ezer K-tól  
 Női kivágott cipő  
 150 ezer K-tól  
 Női posztó magasszárú  
 140 ezer K-tól  
 Gyermekcipők  
 38 ezer K-tól

A legjobb lack-pezsgő és krokodill bőrcipők.

Mérték cipők a saját üzembomben tetszés szerinti 24 óra alatt készülnnek.

Tessék a kirakatot megtekinteni!

Hatala a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat József-ut 59.